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Così per i commessi gerenti, i quali sono 
t u t t a v i a mantenut i dalla nostra legislazione, 
bisogna definire un po' meglio la loro car-
riera, e nello stesso tempo bisogna che essi 
possano ancora concorrere al posto di rice-
vitore. 

Non basta. Bisogna anche tener conto 
della domanda che i commessi gerenti hanno 
f a t t o : che cioè gli anni di servizio da loro 
prestat i sieno computa t i agli effetti della 
pensione. 

Ed io avrei finito se non dovessi ancora 
raecomandare che, nel disegno di legge allo 
studio, si tenga considerazione speciale di 
un 'a l t ra categoria di personale: il perso-
nale sussidiario addet to agli uffici del re-
gistro e delle ipoteche. 

Questo personale sussidiario è re t r ibui to 
in una maniera derisoria, anzi, direi, addi-
r i t tu ra crudele, incerto della sua vita quo-
tidiana, incerto del suo domani. 

Occorre assolutamente che questo per-
sonale sia protet to dal ministro delle finanze, 
che sia conglobato negli organismi finan-
ziari, che per esso si stabiliscano dei ruoli 
precisi, che sia messo in pianta stabile, che 
anche per esso ci sia la speranza, anzi la 
certezza della pensione. 

Questa per il personale sussidiario è un'o-
pera di assoluta giustizia. Il sottosegretario 
di Sta to , nei giorni scorsi, parlando del re-
golamento, disse che si sarebbe presenta ta 
la legge, regolatrice di t u t t o il personale; 
ma io, nél sollecitare la presentazione di 
questa legge, devo rilevare che nella nota 
di variazioni, presenta ta dal ministro, si 
vede che al capitolo 58 si è tenuta in con-
siderazione una maggiore spesa di t re mi-
lioni, che sarebbe appunto la conseguenza 
del regolamento, il quale è adesso, per l 'ap-
provazione, davant i alla Corte dei conti. 

Perciò io ad una parola di raccomanda-
zione perchè sia sollecitata 1-a presentazione 
del disegno di legge, aggiungo, unendomi 
agli onorevoli Paniè e Battaglieri , una rac-
comandazione vivissima affinchè anche l 'ap-
provazione del regolamento sia a f f re t ta ta , 
poiché per la presentazione della legge ci 
vorrà sempre del tempo, mentre l 'appro-
vazione del regolamento, dal • momento che 
sono anche s tanziate nella nota di varia-
zioni le somme occorrenti, por terebbe degli • 
immediati vantaggi a questa classe dei de-
maniali, che merita sopra tu t to la consido-
razione dell 'onorevole ministro delle finanze. 

La Giunta generale del bilancio, nella 
relazione... 
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P R E S I D E N T E . Onorevole Zaccagnino, 
il demanio non c 'entra nell'articolo 57. 

ZACCAGNINO. Ma ho voluto... 
P R E S I D E N T E . Ma in questo modo, è 

lei che dirige la discussione!-
ZACCAGNINO. Ho finito e non faccio al-

tro che rac co m and are al ministro delle finanze 
t u t t a la famiglia dei funzionari demaniali, 
tan to benemeri ta , perchè, come ha detto 
10 stesso onorevole sottosegretario di Stato, 
non è ul t ima ragione dell ' incremento a t tua le 
delle nostre en t ra te e del l 'a t tuale floridezza 
del nostro bilancio. 

P R E S I D E N T E . Ella comprenderà, ono-
revole Zaccagnino, che io non ho voluto fare 
osservazioni spiacevoli a lei : ma compren-
derà anche che se i deputa t i domandano 
di parlare circa un capitolo, che t r a t t a del 
lotto, per esempio, e parlano, invece, degli 
agenti demaniali, dei tabacchi o che so io, 
non c'è più ordine. 

ZACCAGNINO. Ma io ho parlato del 
personale sussidiario. 

P R E S I D E N T E . Io non possi) più seguire 
in tal caso la discussione che è mio dovere 
di fare svolgere ordinatamente . 

L'onorevole sottosegretario di Sta to per 
le' 'finanze ha facoltà di parlare. 

POZZO, sottosegretario di Stato per le 
finanze. L'onorevole Zaccagnino ha ricor-
dato r ipe tu te dichiarazioni, che io ebbi a 
fare alla Camera, rispondendo ad alcune 
interrogazioni, ed anche oggi nella discus-
sione generale di questo bilancio. 

A me non resta che di r ichiamare quello 
che ho det to , e di assicurarlo che negli 
s tudi in corso presso il Ministero si terrà 
conto di t u t t e le categorie del personale de-
maniale, alle quali egli ha accennato. 

P R E S I D E N T E . Così r imane approvato 
11 capitolo 57. 

Capitolo 58. Compenso per le spese d 'uf-
ficio ai conservatori delle ipoteche ed ai ri-
cevitori del registro incaricati del servizio 
ipotecario. (Spesa obbligatoria), lire 880,000. 

ANTOLISEI . Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
A N T O L I S E I . Mi permet to di rivolgere 

una raccomandazione all 'onorevole sotto-
segretario di Sta to , poiché credo che que-
sto sia il capitolo adat to . 

Da qualche tempo l 'amministrazione ge-
nerale del demanio ha preso l 'abi tudine, 
quando vi sono posti vacant i di conserva-
tori di ipoteche, di non nominare tito-
lari, ma di mandarvi invece alcuni impie-
gati, di solito ispettori del demanio, con la 
funzione di reggenti. 
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